



大公報

Ta Kung Pao

2024年2月9日 星期五

癸卯年十二月三十日 第43282號
今日出版二疊六張半 零售每份十元
香港特區政府指定刊例法律性質廣告之有效刊物

春節快樂

明天開始春節假期，本報停刊兩天：2月10日、11日（農曆年初一、初二）。2月12日（農曆年初三）照常出版。

大公報啟

習近平向港澳台同胞拜年 祝龍年吉祥

【大公報訊】據新華社報道：中共中央、國務院8日上午在人民大會堂舉行2024年春節團拜會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表講話，代表黨中央和國務院，向全國各族人民，向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞、台灣同胞和海外僑胞拜

年。習近平指出，龍是中華民族的圖騰，具有剛健威武的雄姿、勇猛無畏的氣概、福澤四海的情懷、強大無比的力量，既象徵着五千年來中華民族自強不息、奮鬥進取的精神血脈，更承載着新時代新征程億萬中華兒女推進強國建設、民族復興偉業的堅定意志和美好願望。甲

辰龍年，希望全國人民振奮龍馬精神，以龍騰虎躍、魚躍龍門的幹勁闖勁，開拓創新、拚搏奉獻，共同書寫中國式現代化建設新篇章。祝大家身體健康、工作順利、闔家幸福、龍年吉祥！

詳刊 A2

李家超專訪 暢談龍年大計

全力拚經濟 為民辦實事



▲行政長官李家超昨日接受《大公報》專訪，向讀者送上新春祝福。



▲李家超新年前夕到大埔林村考察，並在許願樹拋寶牒，與民同樂。

昨日，行政長官李家超接受《大公報》獨家訪問，並向大公報讀者送上新春祝賀，祝賀大家龍年大吉，龍馬精神！香港迎來龍騰飛躍的一年！

李家超表示，新一年會繼續以習近平主席提出的「四點希望」為施政綱領，全力拚發展、拚經濟、惠民生。特區政府會務實有為，團結社會完成三大重要工作，包括盡快完成基本法第23條立法，讓香港全神貫注集中精力發展經濟，改善民生；繼續推進「搶企業」、「搶人才」，發展「總部經濟」，同時培育本地人才，為香港發展增添新動能；努力解決市民急難愁盼的問題等。

李家超強調，面對世界局勢千變萬化，香港要居安思危，政府在即將公布的財政預算案會為經濟持續發展作全面部署，讓市民能更好分享經濟發展的成果。

大公報記者 陳木同

李家超致大公報讀者新春賀詞

迎來甲辰龍年，我謹祝《大公報》讀者龍年大吉、龍馬精神、身體健康、事事如意。龍，在中國文化中象徵強大和

吉祥的力量，朝氣蓬勃，奮發向上，活力澎湃。龍，是傳說中的神獸，角似鹿、身似蛇、鱗似魚、爪似鷹、掌似虎，集多種特點於一身，展現豐富多元的特質。

我想，香港活力充沛、多元包容的

特質，與龍相似。我也堅信，今年將是香港在全面復常後，龍騰飛躍的一年。特區政府會全力推動經濟發展，積極融入國家發展大局，提升香港的國際競爭力，為香港帶來新商機。政府也會持續不斷改善市民生活，把關愛共融落到實處。政府會盡快完成基本法第23條立法，讓香港再無後顧之憂，昂首向前邁進，聚焦發展經濟，改善民生。

龍，蘊含着中國人對美好生活的信心，香港在新一年肯定會繼續進步，為國家的富強昌盛作出貢獻。

良政善治

「團結各界，為香港這個共同家園實現新飛躍」

記者：辭免迎龍，回顧過去，特區政府在您領導下，善作善成，展望新的一年，您在積極作為、促進良政善治方面，有什麼主要目標？對特區管治團隊有什麼要求和期望？

李家超：展望龍年，我會繼續以習近平主席提出的「四點希望」為施政綱領，帶領特區政府管治團隊貫徹「以結果為目標」的文化，強化團隊精神，以主動、積極、務實的態度，為香港高質量發展注入新動能，團結各界，共同努力為香港這個共同家園實現新飛躍。新一屆區議會今年投入服務，重回《基本法》下的定位，完成了落實「愛國者治港」原則的最後一塊拼圖。區議員聯同關愛隊成為地區治理的生力軍，以市民為中心，積極為建設美好社區而努力。特區管治團隊會帶領香港充分發揮「一國兩制」的獨特優勢，積極融入國家發展大局，增強國際競爭力，全力拚發展、拚經濟、惠民生。

為民所想

「盡快完成23條立法，讓香港無後顧之憂」

記者：習近平主席說，老百姓的事情是最大的事情，香港邁向由治及興新階段，在老百姓的事情上，為民所想、為民辦事，龍年有哪幾件事是必須要完成的？

李家超：香港在邁向由治及興的新征程上，將繼續為中華民族偉大復興作出貢獻。在龍年，我會帶領特區政府務實有為，團結社會一同完成三大重要工作：

第一，堅定維護國家安全，弘揚中華文化。政府會盡快完成基本法第23條立法，履行香港特區的憲制責任。基本法第23條立法的公眾諮詢已經啟動，政府會詳細考慮各界的意見，盡快完成本地立法，完善特區維護國家安全的法律制度和執行機制，為這個纏繞香港26年的問題寫上完美的句號，讓香港無後顧之憂，全神貫注集中精力發展經濟，改善民生。

我在施政報告強調，政府會不遺餘力地在香港社會建立以愛國愛港為核心、與「一國兩制」方針相適應的主流價值觀。我們已大力開展愛國主義教育，推動市民更深入認識中華文化源遠流長的歷史和國家的最新發展，自覺維護國家統一和民族團結，傳承愛國主義精

神。第二，激發新發展動能，推動經濟新飛躍。政府會推動香港各界全面發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，用好背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，繼續鞏固和提升香港金融、航運、貿易、專業服務等傳統優勢，積極推動創科、文藝等新興產業，並全力開拓不同產業的增長潛能，讓各行各業優勢互補，擴大協同效應。

培育本地人才 提速建屋造地

現屆政府自上任以來，推出了「搶企業」、「搶人才」的新政策，首年已取得成效，吸引超過30萬重點企業落戶香港，未來數年將在香港投資超過300億元，創造超過1萬個就業機會；「高端人才通行證計劃」和各項優化的人才入境計劃已吸納超過22萬宗申請，當中超過13萬宗獲批，約9萬名人才已抵港，是我們設下每年至少引入3.5萬名人才目標的兩至三

倍。政府將繼續積極推進「搶企業」、「搶人才」，發展「總部經濟」，同時培育本地人才，為香港發展增添新動能。

第三，維繫社會關愛共融，改善市民生活。民有所呼，我有所應。我們會以「為民所想，為民辦事」的精神，努力解決市民急難愁盼的問題，建立關愛共融社會文化，使香港成為更溫暖、更幸福的家園。

我們會繼續提速提效建屋造地，加快市區重建和釋放土地發展潛力。施政報告提出的「解決劏房問題」工作組已經成立，並積極投入調研工作，以提出針對性的方案處理這個累積多年的問題。《基層醫療健康藍圖》已經推出並逐步落實，《中醫藥發展藍圖》的制訂工作以及香港首間中醫醫院的籌備工作亦正積極推進。施政報告提出的各項聚焦提升教育和醫療、締造有利育兒環境和支援弱勢社群的措施亦將有序推進。

居安思危

「攻防兼備，確保經濟可持續發展」

記者：盛事經濟取得明顯成效，在目前內外形勢下，特區政府迎難而上，拚經濟、謀發展，財政預算案是否仍在根據最新情況進行調整，務求更貼地、更進取，包括讓市民有更多獲得感？

李家超：香港已全面復常，社會經濟穩步發展。香港去年的本地生產總值實質上升3.2%，私人消費開支實質上升7.4%，存款總額上升5.1%至16.2萬億港元，全年訪港旅客數字達3400萬，盡顯香港活力正發展澎湃，充滿動力。

然而，面對世界局勢千變萬化，地緣政治雲霧波瀾，外圍經濟變幻莫測，香港作為外向型經濟體，必須要居安思危，攻防兼備，確保經濟可持續發展。

安全是發展的基礎，穩定是強盛的前提。在我們完成基本法第23條本地立法後，香港整個社會可以輕裝上陣，全神貫注拚經濟、拚發展，改善民生。政府在財政預算案公眾諮詢期將聽取各界意見，為香港經濟持續發展作全面部署，讓市民能更好分享經濟發展的成果。



▲李家超探訪長者，並送上福袋祝福「老友記」新春大吉。